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  Pozvánky a upozornění

 

Kalendář akcí 2017

11. 11. Martinská světýlka; Vrabčák Moravany; náves v 18 hodin
  3. 12. Slavnostní rozsvícení vánočního stromu; obec Moravany; náves v 16 hodin
  5. 12. Mikulášská nadílka; Kulturní komise; náves v 17 hodin
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    Dění v naší obci

Radniční okénko
Léto skončilo a přestože se sluníčko pořád ještě nechce vzdát a odpoledne nás občas ještě dokáže vysvléct do triček, 

první ranní mrazíky a hlavně barevná paleta stromů nám jasně dává najevo, že už je podzim. 
Během léta se na zvelebování naší obce intenzivně pracovalo, ať už to byla oprava stropu v základní škole, nové 

hřiště v mateřince nebo dokončení rekonstrukce kanalizace na ulici Hlavní. Všechny tyto akce se nám podařilo zdárně 
dokončit. 

Nicméně ani podzim nás nenechá odpočinou, a tak se nejen pokračuje v rekonstrukci Kulturního domu, která byla 
zahájena v červenci, ale současně se rekonstruuje také ulice Vnitřní. Kulturní dům se zvenčí již začíná rýsovat do své 
budoucí podoby, ale ve vnitřních prostorách se bude provádět ještě hromada prací, takže s ukončením rekonstrukce 
počítáme nejdříve v únoru. Rekonstrukce ulice Vnitřní nadělala mnohým občanům vrásky, protože jim zkomplikova-
la pěší i automobilovou dopravu, ale zkuste to ještě chvíli vydržet a nakonec si užívat chůzi po nových chodnících, 
pohodlnější cestu autem bez výmolů, možnost zaparkovat u obecního úřadu i zvýšení bezpečnosti v křižovatce u pošty. 
Děláme to pro vás!

Z technických důvodů souvisejících s výše uvedenými stavbami bylo v říjnu zrušeno konání farmářských trhů. 
Mnoho občanů to mrzelo a my se tímto velice omlouváme. Víme, že jste se těšili, i my se jich pravidelně účastníme 
a vychutnáváme si atmosféru, ale právě kvůli té atmosféře, kvůli pohodě, kterou jste na nich zvyklí zažívat, bylo 
rozhodnutí o zrušení určitě lepší, než kdyby byli prodejci i návštěvníci naštvaní kvůli podmínkám,v jakých by se trhy 
konaly. 

Nicméně nadcházející akce se již rušit nebudou, a tak se můžete těšit na tradiční lampionový průvod, který se koná 
na sv. Martina 11.11.2017 a na slavnostní rozsvěcování vánočního stromu o první adventní neděli 3. 12. 2017.

Jménem Rady obce Moravany Helena Kadlečíková

Ze zastupitelstva

Zastupitelstvo obce Moravany se schází ke svým zasedáním zpravidla každé tři měsíce. Poslední dvě zasedání se 
konala 29.6.2017 a 26.9.2017.

V červnu byla na veřejném zasedání schválena rozpočtová opatření č. 1/2017 a č. 2/2017, závěrečný účet obce 
za rok 2016 a účetní závěrka za rok 2016 (všechny informace o financování obce naleznete na webových stránkách 
www.moravanyubrna.cz > Dokumenty obecního úřadu > Rozpočty a financování obce).

Dále pak zastupitelstvo schválilo prodej pozemku pod chatou p.č.1403/4 v k.ú. Moravany u Brna za cenu 
1000 Kč/m2, zamítlo návrh na pořízení změny územního plánu a souhlasilo se zahájením jednání o uzavření 
veřejnoprávní smlouvy mezi obcí Moravany a městem Šlapanice, předmětem smlouvy by byl výkon úkolů obecní 
policie.

V září zastupitelstvo schválilo rozpočtové opatření č. 3/2017, nesouhlasilo se směnou pozemku kolem chaty 
ev.č. 13 o výměře 900 m2 za stejnou část pozemku p.č. 1387/1 v k.ú. Moravany u Brna, schválilo „Smlouvu o smlouvě 
budoucí darovací“ mezi obcí Moravany a Jihomoravským krajem, předmětem smlouvy je bezplatný převod stavby 
okružní křižovatky a dotčených pozemků pod budoucím kruhovým objezdem Jihomoravskému kraji, zvolilo členem 
Kontrolního výboru pana Rudolfa Kalouska a schválilo Rozpočtové provizorium na rok 2018.

Jménem zastupitelstva obce Moravany Helena Kadlečíková
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Splašková kanalizace v obci Moravany
Co je to vlastně splašková kanalizace? Je to soubor mnoha dlouhých trubek, 

kterými jsou „prošpikovány“ celé Moravany a které slouží k tomu, aby odpadní 
vodu z vašich domácností, ze záchodů, umyvadel i praček, odvedly úspěšně až 
do čistírny odpadních vod, která je umístěná na konci obce u rybníka, tady byla 
odpadní voda řádně vyčištěna a následně vypuštěna do moravanského potoka, 
který se vlévá do řeky Svratky a voda tak započala další kolečko svého život-
ního koloběhu.

Aby bylo možné tento koloběh vody v obci udržet, musí splašková kanali-
zace i čistírna odpadních vod dobře fungovat. O kanalizaci i čistírnu se v obci 
starají zaměstnanci obce, protože oboje je v majetku i správě samotné obce. 

Provoz a údržba kanalizace a čistírny odpadních vod samozřejmě něco stojí, musí se neustále udržovat v kondici. Je to s nimi 
stejné jako s každou živou bytostí, pokud jsou prováděna preventivní opatření a chováme se k nim zodpovědně, tak šlapou jako 
hodinky. Bohužel ale tak jako na zdraví člověka útočí zvenčí bacily a tento z toho pak onemocní, stejně tak pokud na kanalizaci 
útočí naši občané, tak i tato záhy onemocní a musí se léčit. A léčba věru bývá skutečně nákladná.

Zde je pak důležité podotknout, že léčbu naší kanalizace a čistírny zaplatíte vy všichni, naši občané, ze svých vlastních kapes 
v rámci platby stočného! Chápu, že se vám neustálé navyšování cen za stočné nelíbí, ani mě ne, ale se zvyšujícími se náklady na 
léčbu naší nemocné kanalizace je nutné zvyšovat i poplatky. 

Jak může kanalizace nebo čistírna onemocnět? Budete se divit, ale docela snadno. Stačí, když do ní budete házet věci, které do 
ní nepatří! (To ani nemluvím o tom, že těmito činy porušujete zákon o vodovodech a kanalizacích). 

Čistící ubrousky, plenky, vlhčený toaletní papír, zbytky 
jídel, oleje apod. do kanalizace prostě nepatří! V některých 
částech obce, které jsou odkanalizovány tzv. výtlakem, to 
znamená, že jejich odpadní vody stečou gravitačně do nějaké 
velké nádrže – jímky – a odtud jsou pomocí čerpadel vyt-
lačovány do kopce a napojeny na gravitační kanalizační síť 
obce a tou pak odvedeny na čistírnu odpadních vod, je situace 
nejhorší. Ne snad proto, že by se tady občané chovali hůře než 
v jiných částech obce, ale protože ten koloběh odpadních vod 
je tu velice rychlý a prakticky velice krátce po tom, co je do 
záchodu spláchnut například vlhčený ubrousek se tento dosta-
ne na vrtule čerpadel, které odpadní vodu pohánějí do výtlaku, 
a na katastrofu je zaděláno. Při nahromadění ubrousků dojde 
k zaseknutí čerpadla a to se musí okamžitě nechat opravit. 

Nicméně situace v částech obce s gravitační kanaliza-
cí není o nic lepší, jen s tím rozdílem, že věci, které do 
kanalizace nepatří, se postupně usazují v různých částech 
kanalizace, hromadí se tam, až postupně dojde k jejímu 
ucpání a musí se nechat vyčistit. To je často ještě ta lepší 
varianta, protože pokud se tyto věci neusadí v kanalizaci 
a doputují až na čistírnu odpadních vod, dojde ke stejnému 
efektu jako u čerpadel na výtlačné kanalizaci, zachycení na 
lopatkách čerpadel a jejich poškození. 

Každá oprava čerpadel je velice nákladná a každou 
z nich občané musí zaplatit v rámci stočného. Nebuďte 
nezodpovědní k majetku, který patří vám všem!

Jménem zastupitelstva obce Moravany 
Helena Kadlečíková

    Dění v naší obci
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    Dění v naší obci

Krojované slavnosti
V sobotu 10.9.2017 se konaly po deváté tradiční Krojované slavnosti. Již ve čtvrtek ráno před hody, se skupinka 

stárek sešla v místním Klubu důchodců a z mnoha kil mouky, vajec, másla, droždí a tvarohu upekly hodové koláčky 
v takovém množství, aby bylo na každý stůl. První zastávka se letos pojala trochu slavnostněji a zavítali jsme na faru 
za otcem Mariuszem, aby nám tomu veselí požehnal. Jako každý rok nám počasí přálo.

Na závěr děkujeme všem sponzorům, kteří nás dlouhodobě či nárazově  finančně podporují. 
Děkujeme i těm z Vás, kteří nám věnujete svůj čas k zajištění důležitých drobností. Děkujeme Vám za technickou 

podporu, za pomoc s organizací, za dobrou radu i pomocnou ruku. Děkujeme Vám, že nám pomáháte v našich snahách 
udržovat kulturní dědictví obce.

 Moravanské stárky a stárci
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    Školství

Ze života naší školy
Hlavní prázdniny byly opět využity pro nutné opravy budovy školy. Proběhla rekonstrukce 

půdy, stropu, kotelny a úprava horní chodby. Díky spolupráci všech zaměstnanců školy pak 
na děti čekala lesknoucí se, opravená a vyzdobená škola.

Páťáci vyrazili po několika školních dnech na dvoudenní vlastivědný výlet do Prahy. Stačili shlédnout většinu 
historických míst centra Prahy včetně prohlídkového okruhu Pražského hradu a komentované prohlídky Národního 
divadla. Projeli se metrem i lanovkou na Petřín. Jsme moc rádi, že byly naše děti opět Pražany chváleny za slušné 
chování a pěkné vystupování.

V Želešicích se koncem září konal již tradiční přespolní běh „Želešická růže“, kde nás reprezentovalo čtyřčlenné 
družstvo dívek a čtyřčlenné družstvo chlapců ze 4. a 5. třídy. V náročném závodu na tisíc metrů se v konkurenci škol 
podařilo Tomáši Kratochvílovi získat nádherné třetí místo v soutěži jednotlivců.

Na podzim nás čekají kromě klasické výuky i další akce – Dýňový den, Strašidelná cesta, divadelní představení, 
hudební koncerty, přednášky o kyberšikaně, obezitě…. A v lednu se těšíme na druhý ročník zimní školy v přírodě 
v Jeseníkách, kde budeme zdokonalovat lyžařské dovednosti a utužovat kolektiv dětí naší školy.

Pěkné podzimní dny!
Markéta Jedličková
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    Okénko do moravanské farnosti

LITURGICKÉ SLUŽBY:
Pravidelné mše svaté v kostele sv. Václava v Moravanech jsou vždy v neděli v 9.00h (třetí neděli v měsíci bývají dětské mše) 

a ve středu a v pátek v 18.30 h. V kostele sv. Kříže v Nebovidech jsou pak v neděli ve 14.30 h.
Pravidelné adorace v kostele sv. Václava v Moravanech je v tichu každou sobotu od 20 h do 21 h (většinou poslední 

sobotu v měsíci probíhají Večery chval) a také každý první pátek v měsíci po mši sv., kterou vede a hudebně 
provází mládež z našich farností.

Příležitosti ke svátosti smíření jsou v kostele sv. Václava v Moravanech před každou mší svatou a na osobní vyžá-
dání. V kostele sv. Kříže v Nebovidech pak v neděli od 14 hodin do 14.25 hodin. Případně je také možné se 
domluvit na zpověď nebo duchovní rozhovor v jiném čase osobně, telefonicky nebo přes webové stránky.

CO SE UDÁLO:
O prázdninách proběhly dva tábory – první – pro mladší děti – v Bedřichově u Lysic, druhý – pro mládež – ve Volfířově 

u Dačic.

Tábor Junior 2017
Letošní tábor se uskutečnil začátkem 

srpna v Bedřichově u Lysic a měl téma 
ZAKLÍNAČ. V táborové hře jsme měli 
za úkol pomoci Geraltovi zachránit Ciry. 
Hráli jsme různé zábavné hry a plnili 
úkoly a šifry, např. WC hra, osvoboze-
ní Ciry z ostrova mlh, zachránění Kaer 
Morhen. Mohli jsme se zúčastnit také 
nočních her a chodit na různé worksho-
py, kde jsme se třeba naučili zavázat 
obvaz nebo se dozvěděli více o modlitbě 
a zjistili zajímavosti o zvířatech světa. 
Jednou jsme také byli na výletě – na 
prohlídce zámku Lysice. I přesto že nás 
tam bylo 26 dětí s vedoucími, udělala 
nám příjemná paní průvodkyně zajíma-
vou prohlídku zámku s několika tajnými 
dveřmi a pověděla něco o rodu Dubských, 
kteří zde bydleli. Ve čtvrtek přijel otec 
Mariusz a sloužil v kostele sv. Mikuláše 
v Bedřichově mši svatou. Předposlední 
den byla pokladovka po okolí a večer 
vyhlašování vítězů.

Tábor byl jako vždy super! Škoda že už skončil. Klidně bychom tam vydrželi se skvělými vedoucími a prima dětmi 
o týden víc. (Terezka)

Tábor Senior 2017
Již se stalo tradicí, že poslední týden v srpnu patří týdennímu táboru pro starší mládež moravansko- 

nebovidsko-ořechovské farnosti. Naším cílem byla nově opravená fara kousek od Telče v malebné vesničce 
Volfířov.

Celý pobyt začal již na brněnském autobusovém nádraží, odkud jsme se společně vydali za trošku výstřed-
ním německým vědcem, doktorem Zlovustem, abychom mu pomohli rozluštit záhadu jeho stroje času. Ten 
sice fungoval, ale nikdo nevěděl jak. A tak nastoupil tým zkušených dobrodruhů, kteří dostali nelehký úkol, 
otestovat tuto anomálii a vrátit se v pořádku domů. Při cestování časem jsme potkali mnoho historických 
postav a událostí. Namátkou vyberu například: J. F. Kennedyho, atentátníky z 11.  9. 2001, Butche Cassidyho 
(prvního jezdce legendárního Pony Expressu), dva generály v důchodu bojující o Falklandy, agenta FBI na 
supertajné misi, zahraničního reportéra přímo uprostřed radioaktivního pole a mnoho dalších.
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Okénko do moravanské farnosti 
  
legendárního Pony Expressu), dva generály v důchodu bojující o Falklandy, agenta FBI na supertajné misi, 
zahraničního reportéra přímo uprostřed radioaktivního pole a mnoho dalších. 

Jako každý rok byl i letos nedílnou součástí programu duchovní stránka tábora. Pravidelné večerní modlitby, 
mše svaté, duchovní přednášky o modlitbě, možnost vlastní tiché adorace přímo na faře v kapli, to jsou jen ty 
nejzásadnější body. 

Hlavním cílem tábora bylo sblížit táborníky mezi sebou i s vedoucími. Uvědomit si, že jsme tu jeden pro 
druhého. Že se vzájemně můžeme obohatit, a to tak moc, že budeme sami překvapeni, jaké poklady jsou vedle 
nás. Slibujeme, že se budeme i příští rok snažit dát dětem to nejlepší z nás, aby mohli zažít to přijetí, které jsme 
díky našim vedoucím mohli zažívat my. (Prokop) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

28. září v 10 hodin na Slavnost sv. Václava jsme si sváteční bohoslužbou připomněli patrona našeho 
moravanského kostela – svatého Václava. 

Co se chystá: 
1.11. na Slavnost všech svatých a 2.11. na Vzpomínku na všechny věrné zemřelé bude bohoslužba 
v Moravanech v 19:15 hodin.  
5.11 se pak v 16:30 hodin uskuteční pobožnost na moravanském hřbitově. 
Na  sobotu 9.12. odpoledne je naplánována duchovní adventní obnova v moravanském kostele. 
 
 
 
Společenská kronika 

Jubilanti v období červenec - září 2017 

60 let 70 let 81 let 84 let 91 let 
Vašíčková Věra Brázdová Miloslava Kristová Paula Studničková Marie Pešková Anna 
Skoumal Libor Růžičková Věra    
Baar Ivo Walter Karel 82 let 86 let  
Raška Miloslav Konečná Jana Fendrichová Dana Mlčochová Marie  
Kalousek Rudolf Sobola Jan    
Hájková Helena Wagnerová Jana 83 let 87 let  
 Vérosta Vladimír Perničková Helena Turkovičová Vlasta  
 Kyněra Ladislav Chelíková Taťána Mlčoch Jan  
 Rothscheinová Věra    
 

    Okénko do moravanské farnosti

Jako každý rok byl i letos nedílnou součástí programu duchovní stránka tábora. Pravidelné večerní modlit-
by, mše svaté, duchovní přednášky o modlitbě, možnost vlastní tiché adorace přímo na faře v kapli, to jsou 
jen ty nejzásadnější body.

Hlavním cílem tábora bylo sblížit táborníky mezi sebou i s vedoucími. Uvědomit si, že jsme tu jeden pro 
druhého. Že se vzájemně můžeme obohatit, a to tak moc, že budeme sami překvapeni, jaké poklady jsou 
vedle nás. Slibujeme, že se budeme i příští rok snažit dát dětem to nejlepší z nás, aby mohli zažít to přijetí, 
které jsme díky našim vedoucím mohli zažívat my.

(Prokop)

28. září v 10 hodin na Slavnost sv. Václava jsme si sváteční bohoslužbou připomněli patrona našeho moravanského kostela – 
svatého Václava.

CO SE CHYSTÁ:
1. 11. na Slavnost všech svatých a 2. 11. na Vzpomínku na všechny věrné zemřelé bude bohoslužba v Moravanech 
v 19.15 hodin. 
5. 11. se pak v 16.30 hodin uskuteční pobožnost na moravanském hřbitově.
Na sobotu 9. 12. odpoledne je naplánována duchovní adventní obnova v moravanském kostele.

    Společenská kronika

Jubilanti v období červenec - září 2017

 

czechpoint
Zvýraznění
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    Za kulturou

Tenkrát ve Slavkově:
Vzpomínání na 212. výročí bitvy u Slavkova

Pach střelného prachu. Příjezd císařů na zámek nebo obléhání radnice. Slavkov u Brna se od pátku 1. prosince do 
neděle 3. prosince vrátí o 212 let zpět. Připomene si tak rok 1805, kdy Napoleonova armáda porazila tehdejší konti-
nentální velmoci Rakousko a Rusko.

Oficiálnímu víkendovému programu bude předcházet i pietní bohoslužba a koncert vážné hudby, který organizu-
je sdružení Mohyla míru – Austerlitz. Páteční večerní program bude směsicí válečné vřavy, slavnostní atmosféry a 
romantiky. Do města dorazí vojáci a obsadí město. Na zámecké nádvoří se sejdou zástupy vojáků a lidu, aby přivítali 
rakouského císaře a ruského cara. S jeho veličenstvy si můžou zatancovat i přihlížející diváci na lidovém bále.

Sobota bude zaměřená na každého, kdo má rád historii i předvánoční atmosféru. Ulicemi budou pochodovat bub-
nující vojáci. Celé centrální náměstí, přilehlé ulice a zámecké nádvoří se promění v dobové město. V ulicích vznikne 
také jeden z největších předvánočních jarmarků na jižní Moravě.

V proměněném centru města se střetnou vojáci, v zámeckém parku budou mít cvičiště. Program se odehraje 
i přímo na zámku – díky speciální kostýmované prohlídce se návštěvníci dozvědí zajímavosti a souvislosti 
o Bitvě tří císařů. Vzpomínkové akce v celém regionu vyvrcholí závěrečným ohňostrojem. Veřejný program 
Tenkrát ve Slavkově pořádá město Slavkov u Brna a Zámek Slavkov – Austerlitz. Vstup na akci je zdarma.
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    Spolky

    K zamyšlení

Moravanští zahrádkáři informují
Letním teplotám již dávno odzvonilo a vystřídal je chlad a déšť. Příroda se 

postupně obléká do podzimního šatu. Listí stromů a keřů hýří barvami a mnohé 
stromy a keře krášlí barevné plody. Květů ubývá. Dokvétají pozdní letničky.

Abychom potěšili členy zahrádkářského spolku pohledem na nepřeberné 
množství rozkvetlých podzimních květin, zorganizoval výbor ČZS Moravany 
zájezd na prodejní výstavu do Věžek u Kroměříže. Následovně i na výstaviště 
v Kroměříži. Po shlédnutí výstavy a nákupu zahradních výpěstků jsme se ode-
brali do restaurace v hotelu „Černý orel“ , kde jsme měli zajištěný oběd. Po 
obědě byl volný program a následoval návrat domů.

Časopis „Zahrádkář“ radí a připomíná:
– Sklízíme zeleninu na uskladnění před příchodem mrazíků.
– Koncem září i v polovině října lze, dle počasí, vysadit zakořeněné sazenice jahod.
– Ukládáme květiny a keře k zimnímu spánku a to včetně pokojových rostlin, které ošetříme proti škůdcům. Jednou 

z možností jsou insekticidní tyčinky „SUBSTRAL CAREO“, které upravíme do zeminy ke kořenům rostliny, zaleje-
me a necháme působit. Účinnou látku obsaženou v tyčinkách přijmou rostliny po dobu tří měsíců a tak jsou chráněné 
před škůdci. 

– Vysazujeme okrasné jehličnany, růže, stále zelené dřeviny a živý plot
– Do košíků sázíme cibulky tulipánů, narcisů a hyacintů
– Odstřihujeme odkvetlé výhony hortensie velkolisté až u země. Letošní výhony nestříháme, na nich se zakládajíc 

poupata pro příští rok.
– Odstraníme odkvetlé letničky i trvalky zakrátíme, aby se nevysemenily
– Vyjmeme hlízy mečíků, abychom předešli šíření houbových chorob a z téhož důvodu vyjmeme z půdy i ostatní hlízy 

a cibulky, které v přírodě nepřezimují.
– Sázíme do košíků nebo do keramických nádob cibulky tulipánů, narcisů, a hyacintů. Výhodné jsou botanické tuli-

pány, mohou zůstat v půdě na jednom místě několik let, aniž ztrácí na kráse květu. Všechny cibulovité květiny se 
sází 2x tak hluboko, než je výška cibule a to do výživného kompostu nebo zahradnického substrátu.

Mnoho úspěchů při pěstování jiné činnosti přejí moravanští zahrádkáři.
Za ČZS jednatelka Libuše Jančová

Na podzim loňského roku jsme slavnostně vysvětili „kapličku sv. Huberta“. Je to ručně řezaná 
malá pozornost sv. Hubertovi - pozdrav myslivců.

Nechodím do kostela a nikomu jeho víru v boha neberu. Toto dílko jsem dělal, jak už jsem řekl sv. Hubertovi jako 
poděkování a jako myslivec, který sv. Huberta dle mysliveckých tradic ctí! Věřil jsem, že kaplička v pěkném zákoutí 
s lavičkami k odpočinku bude pro radost nejen nám myslivcům, ale i kolemjdoucích. Potkal jsem tam manželský pár 
ze Střelic, skupinku turistů z Brna i pána z Ořechova, který si toto zákoutí fotil. Všichni chválí a moc se jim tam líbí.

V pátek 9. 6. 2017 se ke mně donesla zpráva, že kapličku někdo rozbil. Nevím, který ubožák měl tolik „odvahy“! 
Nevím, co mu vadí! Nechápu, komu se mstí! Nechápu proč? Moc mne mrzí, že se mezi námi najdou i takový ubožáci. 
Doufám, že se pachatel nebo pachatelé aspoň trošku za svůj čin stydí sami před sebou.

Chtěl bych jim touto cestou vzkázat, že nic dobrého jim to nepřinese. Po celý život, i když je to jen ubohý vandal, 
bude mít tento čin ve svém srdci, má-li nějaké.

Mohl přijít za mnou a vybrat si nějakou řezbu zdarma, ale ničit práci druhých?

Myslivec a myslivecký hospodář Petr Mánek
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Hasičský záchranný sbor Jihomoravského kraje 
 
 

JAK JE TO S ČIŠTĚNÍM A KONTROLAMI SPALINOVÝCH CEST 
Jednou z příčin vysokého počtu úmrtí při požárech je neopatrnost lidí při vytápění svých domovů. 
Při provozu spotřebičů paliv (topidel) nebývají často dodržována bezpečnostní pravidla. Mnohdy je 
zanedbána údržba topidla a spalinové cesty (komínu a kouřovodu). Hasiči tak během topné sezóny vyjíždí 
každý týden k požárům komínů, střech, topidel a nevhodně uskladněného topiva.  
 
Mezi nejčastější závady patří nedodržení bezpečné vzdálenosti 1 m od tělesa komínu, neomítnutý komín, 
spáry v komíně, nesprávně provedený prostup kouřovodu hořlavou stěnou nebo stropem, nebo 
nedodržení bezpečné vzdálenosti od topidla. 
I malá nečistota v komíně může způsobit velké nepříjemnosti, ať již dlouhodobé žhnutí a následný požár nebo 
otravu jedovatým oxidem uhelnatým. Pravidelné vymetání sazí v komíně a jejich vybírání by mělo být 
samozřejmostí, stejně jako kontrola technického stavu komína.  
Čištění vlastních komínů ponechte raději odborníkům - kominíkům. Používání komínů, u nichž byly zjištěny 
závady, je zakázáno. Pamatujte, že neudržovaný komín zvyšuje také riziko výbuchu kamen! 
Každé topidlo a komín je konstruováno na určitý druh paliva a jeho používání je nutné dodržovat. Pokud 
přejdete z jednoho druhu paliva na druhý (např. z topení dřevem na plynové vytápění), vždy si nechte 
u odborníků zkontrolovat, zda je váš komín pro tuto změnu vhodný. K topení nepoužívejte nic, co do kamen 
nepatří - např. biologický či jiný odpad (sláma, PET-lahve apod.). Kromě nepříznivých dopadů na životní 
prostředí, se zvyšuje také riziko poškození kotle, kamen, kouřovodu nebo komína, čímž výrazně roste nebezpečí 
vzniku požáru. 
Čištění a kontrola spalinové cesty 
Čištění nebo kontrolu spalinové cesty provádí osoba, která je držitelem živnostenského oprávnění v oboru 
kominictví (kominík). 
Čištění používané spalinové cesty sloužící pro odvod spalin od spotřebiče na pevná paliva o jmenovitém výkonu 
do 50 kW včetně nebo spalinové cesty sloužící pro odvod spalin od náhradních zdrojů elektrické energie 
(dieselagregáty) je možné provádět svépomocí.  
Čištění nebo kontrola spalinové cesty u spalinové cesty pro spotřebiče na plynná paliva, kde odvod spalin je 
podle návodu nebo technických podmínek výrobce nedílnou součástí spotřebiče, se provádí podle návodu 
výrobce. 
Lhůty čištění a kontrol spalinové cesty 

Výkon 
připojeného 
spotřebiče 

paliv 

Činnost 

Druh paliva připojeného spotřebiče paliv 
Pevné Kapalné 

Plynné Celoroční 
provoz 

Sezónní 
provoz 

Celoroční 
provoz 

Sezónní 
provoz 

do 50 kW 
včetně 

Čištění  
spalinové cesty 3 x za rok 2 x za rok 2 x za rok 1 x za rok 1 x za rok 

Kontrola spalinové 
cesty 1 x za rok 1 x za rok 1 x za rok 

nad 50 kW Čištění a kontrola 
spalinové cesty 2 x za rok 1 x za rok 1 x za rok 

pozn.: sezónním provozem se rozumí provoz spalinové cesty po dobu nepřesahující v součtu 6 měsíců 
v kalendářním roce 
Podrobnosti k čištění, kontrole a také k revizi spalinové cesty jsou uvedeny ve vyhlášce č. 34/2016 Sb. 
 

CHCETE VĚDĚT VÍC? 
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Při provozu spotřebičů paliv (topidel) nebývají často dodržována bezpečnostní pravidla. Mnohdy je 
zanedbána údržba topidla a spalinové cesty (komínu a kouřovodu). Hasiči tak během topné sezóny vyjíždí 
každý týden k požárům komínů, střech, topidel a nevhodně uskladněného topiva.  
 
Mezi nejčastější závady patří nedodržení bezpečné vzdálenosti 1 m od tělesa komínu, neomítnutý komín, 
spáry v komíně, nesprávně provedený prostup kouřovodu hořlavou stěnou nebo stropem, nebo 
nedodržení bezpečné vzdálenosti od topidla. 
I malá nečistota v komíně může způsobit velké nepříjemnosti, ať již dlouhodobé žhnutí a následný požár nebo 
otravu jedovatým oxidem uhelnatým. Pravidelné vymetání sazí v komíně a jejich vybírání by mělo být 
samozřejmostí, stejně jako kontrola technického stavu komína.  
Čištění vlastních komínů ponechte raději odborníkům - kominíkům. Používání komínů, u nichž byly zjištěny 
závady, je zakázáno. Pamatujte, že neudržovaný komín zvyšuje také riziko výbuchu kamen! 
Každé topidlo a komín je konstruováno na určitý druh paliva a jeho používání je nutné dodržovat. Pokud 
přejdete z jednoho druhu paliva na druhý (např. z topení dřevem na plynové vytápění), vždy si nechte 
u odborníků zkontrolovat, zda je váš komín pro tuto změnu vhodný. K topení nepoužívejte nic, co do kamen 
nepatří - např. biologický či jiný odpad (sláma, PET-lahve apod.). Kromě nepříznivých dopadů na životní 
prostředí, se zvyšuje také riziko poškození kotle, kamen, kouřovodu nebo komína, čímž výrazně roste nebezpečí 
vzniku požáru. 
Čištění a kontrola spalinové cesty 
Čištění nebo kontrolu spalinové cesty provádí osoba, která je držitelem živnostenského oprávnění v oboru 
kominictví (kominík). 
Čištění používané spalinové cesty sloužící pro odvod spalin od spotřebiče na pevná paliva o jmenovitém výkonu 
do 50 kW včetně nebo spalinové cesty sloužící pro odvod spalin od náhradních zdrojů elektrické energie 
(dieselagregáty) je možné provádět svépomocí.  
Čištění nebo kontrola spalinové cesty u spalinové cesty pro spotřebiče na plynná paliva, kde odvod spalin je 
podle návodu nebo technických podmínek výrobce nedílnou součástí spotřebiče, se provádí podle návodu 
výrobce. 
Lhůty čištění a kontrol spalinové cesty 

Výkon 
připojeného 
spotřebiče 

paliv 

Činnost 

Druh paliva připojeného spotřebiče paliv 
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Plynné Celoroční 
provoz 

Sezónní 
provoz 

Celoroční 
provoz 
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provoz 
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spalinové cesty 2 x za rok 1 x za rok 1 x za rok 

pozn.: sezónním provozem se rozumí provoz spalinové cesty po dobu nepřesahující v součtu 6 měsíců 
v kalendářním roce 
Podrobnosti k čištění, kontrole a také k revizi spalinové cesty jsou uvedeny ve vyhlášce č. 34/2016 Sb. 
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přejdete z jednoho druhu paliva na druhý (např. z topení dřevem na plynové vytápění), vždy si nechte 
u odborníků zkontrolovat, zda je váš komín pro tuto změnu vhodný. K topení nepoužívejte nic, co do kamen 
nepatří - např. biologický či jiný odpad (sláma, PET-lahve apod.). Kromě nepříznivých dopadů na životní 
prostředí, se zvyšuje také riziko poškození kotle, kamen, kouřovodu nebo komína, čímž výrazně roste nebezpečí 
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Kontrola spalinové 
cesty 1 x za rok 1 x za rok 1 x za rok 

nad 50 kW Čištění a kontrola 
spalinové cesty 2 x za rok 1 x za rok 1 x za rok 

pozn.: sezónním provozem se rozumí provoz spalinové cesty po dobu nepřesahující v součtu 6 měsíců 
v kalendářním roce 
Podrobnosti k čištění, kontrole a také k revizi spalinové cesty jsou uvedeny ve vyhlášce č. 34/2016 Sb. 
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Hasičský záchranný sbor Jihomoravského kraje 
 
 

JAK JE TO S ČIŠTĚNÍM A KONTROLAMI SPALINOVÝCH CEST 
Jednou z příčin vysokého počtu úmrtí při požárech je neopatrnost lidí při vytápění svých domovů. 
Při provozu spotřebičů paliv (topidel) nebývají často dodržována bezpečnostní pravidla. Mnohdy je 
zanedbána údržba topidla a spalinové cesty (komínu a kouřovodu). Hasiči tak během topné sezóny vyjíždí 
každý týden k požárům komínů, střech, topidel a nevhodně uskladněného topiva.  
 
Mezi nejčastější závady patří nedodržení bezpečné vzdálenosti 1 m od tělesa komínu, neomítnutý komín, 
spáry v komíně, nesprávně provedený prostup kouřovodu hořlavou stěnou nebo stropem, nebo 
nedodržení bezpečné vzdálenosti od topidla. 
I malá nečistota v komíně může způsobit velké nepříjemnosti, ať již dlouhodobé žhnutí a následný požár nebo 
otravu jedovatým oxidem uhelnatým. Pravidelné vymetání sazí v komíně a jejich vybírání by mělo být 
samozřejmostí, stejně jako kontrola technického stavu komína.  
Čištění vlastních komínů ponechte raději odborníkům - kominíkům. Používání komínů, u nichž byly zjištěny 
závady, je zakázáno. Pamatujte, že neudržovaný komín zvyšuje také riziko výbuchu kamen! 
Každé topidlo a komín je konstruováno na určitý druh paliva a jeho používání je nutné dodržovat. Pokud 
přejdete z jednoho druhu paliva na druhý (např. z topení dřevem na plynové vytápění), vždy si nechte 
u odborníků zkontrolovat, zda je váš komín pro tuto změnu vhodný. K topení nepoužívejte nic, co do kamen 
nepatří - např. biologický či jiný odpad (sláma, PET-lahve apod.). Kromě nepříznivých dopadů na životní 
prostředí, se zvyšuje také riziko poškození kotle, kamen, kouřovodu nebo komína, čímž výrazně roste nebezpečí 
vzniku požáru. 
Čištění a kontrola spalinové cesty 
Čištění nebo kontrolu spalinové cesty provádí osoba, která je držitelem živnostenského oprávnění v oboru 
kominictví (kominík). 
Čištění používané spalinové cesty sloužící pro odvod spalin od spotřebiče na pevná paliva o jmenovitém výkonu 
do 50 kW včetně nebo spalinové cesty sloužící pro odvod spalin od náhradních zdrojů elektrické energie 
(dieselagregáty) je možné provádět svépomocí.  
Čištění nebo kontrola spalinové cesty u spalinové cesty pro spotřebiče na plynná paliva, kde odvod spalin je 
podle návodu nebo technických podmínek výrobce nedílnou součástí spotřebiče, se provádí podle návodu 
výrobce. 
Lhůty čištění a kontrol spalinové cesty 
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pozn.: sezónním provozem se rozumí provoz spalinové cesty po dobu nepřesahující v součtu 6 měsíců 
v kalendářním roce 
Podrobnosti k čištění, kontrole a také k revizi spalinové cesty jsou uvedeny ve vyhlášce č. 34/2016 Sb. 
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Ze sportu.. 
 

7. ROČNÍK MORAVANSKÉHO TENISOVÉHO TURNAJE  
BUM-BUM-PRÁSK 2017 

 
ČTYŘHRY 
O víkendu 15.-18.6.2017 jsme odehráli turnaj čtyřher. Mužských dvojic bylo 9, ženských 5. 
Bojovalo se ze všech sil. Jsme rádi, že se do turnaje přihlásili i hráči a hráčky, kteří  
se zatím ještě nikdy na turnaj nepřihlásili a rozšířili tím řady moravanských tenistů.  
 
CELKOVÉ VÝSLEDKY MUŽŮ: 
1. MÍSTO - Robin Loskot, Luděk Stehlík 
2. MÍSTO - Luděk Dubšík, Jara Kotlán 
3. MÍSTO - Míša Buchbergerová, Ota Říha 

CELKOVÉ VÝSLEDKY ŽEN: 
1. MÍSTO - Kristina Nachtneblová, Míša Dynáková 
2. MÍSTO - Šárka Brodská, Renča Stříbrná 
3. MÍSTO - Dita Kucejová, Lenka Říhová 

 

 
 
DVOUHRY MUŽŮ 
V prvním zářijovém víkendu jsme odehráli poslední letošní turnaj – dvouhry mužů. V pátek a sobotu nám počasí 
ještě přálo, ale v neděli začalo pršet a přestalo až odpoledne na vyhlášení vítězů. Zatím je to jediný turnaj,který 
jsme nedohráli až do konce. Za slabého, avšak neustálého deště se první tři poprali o 1.místo, i když i zima si 
vybrala svou daň a Michal Kočí musel z druhého zápasu pro zranění odstoupit.   
 
VÝSLEDKY:    ostatní: (dle abecedy) 
1.MÍSTO – Luboš Nachtnebl  4.- 6. místo –  Krbila, Loskot, Říha 
2.MÍSTO – Luboš Hloušek   7.-10. místo – Bradávka, Buchbergerová,  Nachtnebl M., Vondrák  
3.MÍSTO – Michal Kočí  
 
OPEN PRÁSK 
Ve třetím ročníku mužského celoročního turnaje podruhé za sebou vyhrál Luděk Stehlík a velký putovní pohár 
opět nese jeho jmého. Ve druhém ročníku ženského turnaje vyhrála opět Aneta Matějová. 
 
VÝSLEDKY:     VÝSLEDKY ŽEN: 
1. MÍSTO -  Luděk Stehlík   1. MÍSTO - Aneta Matějová 
2. MÍSTO - Luboš Nachtnebl   2. MÍSTO - Kristina Nachtneblová 
3. MÍSTO - Ota Říha    3. MÍSTO - Lucie Stroblíková 
 
 
PODĚKOVÁNÍ SPONZORŮM ZA ŠTĚDRÉ DARY A PODPORU 
Chtěla bych poděkovat OBCI MORAVANY, panu Velebovi a hospodě MORAVANSKÁ RYCHTA, 
Antonínovi Kucej-Gimenovi a firmě RENOMAG, Jarce Šmídové a Gábině Malé a firmě BOBRAVA,  Jirkovi 
Soukupovi a firmě AUTOMAX/MAFRA, Otovi Říhovi a firmě TOBITEX a za fotografie Petru Ryšavému. 
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Další podrobnosti a fotky najdete na www.moravanskesportovani.7x.cz 
        
TENISOVÝ ROK 2018 
 
VYZÝVACÍ TURNAJ PRO JEDNOTLIVCE OPEN PRÁSK 2018 – kategorie muži, ženy 
V roce 2018 navážeme na letošní ročník. Hráči a hráčky si tím pádem během roku budou moci zahrát i s jinými 
hráči. Turnaj je již zahájen a bude ukončen vyhlášením na turnaji BUM-BUM-PRÁSK 2.9.2018. Přihlásit se 
můžete kdykoliv i během roku. Více na www.tenismoravany.7x.cz 
 
8. ROČNÍK BUM-BUM-PRÁSK 2018 
Zahajujeme hned po Novém roce! 
SMÍŠENÉ RODINNÉ ČTYŘHRY – 6.1.2018, o velký putovní pohár se bude hrát v hale v Kohoutovicích 
DVOUHRY ŽEN – 25.-27.5.2018  
ČTYŘHRY – 2 kategorie - muži a smíšené / ženy 15.-17.6.2018 
DVOUHRY MUŽŮ - 31.8.-2.9.2018 
 
Více na www.moravanskesportovani.7x.cz       Míša Buchbergerová 
 
 
 
 
Na hokej s HC KOMETOU BRNO 
Tak jako každý rok obec Moravany uzavřela s HC Kometou Brno smlouvu o 
vzájemné propagaci v rámci projektu Království jižní Moravy. Ta nám 
poskytuje dvě volné permanentky na stání F2 na zápasy hokejové Komety 
Brno včetně nástavbových zápasů. V současné době jsou v plném proudu 
základní kola, která se nabízí na facebookové stránce v sekci Moravany u 
Brna a to vždy dva dny před daným zápasem. Stačí být nejrychlejší.  Na tyto 
permanentky mají nárok pouze občané Moravan, kteří zde mají nahlášený 
trvalý pobyt!!!!! Případné dotazy u Jiřího Veselého ml. 
Unikátní šály HC Kometa /Moravany 
V rámci projektu spolupráce obce Moravany s HC Kometou Brno nám bylo umožněno vytvořit unikátní šálu HC 
Kometa Brno a Moravany. 
Tyto šály jsou v prodeji na těchto místech: restaurace Na Hřišti Moravany, nebo na ulici Hlavní 19/120. 

Cena je za 1 ks – 220,- Kč. 

 
 

    Ze sportu 
Ze sportu.. 
 

 
RI 
R 

Další podrobnosti a fotky najdete na www.moravanskesportovani.7x.cz 
        
TENISOVÝ ROK 2018 
 
VYZÝVACÍ TURNAJ PRO JEDNOTLIVCE OPEN PRÁSK 2018 – kategorie muži, ženy 
V roce 2018 navážeme na letošní ročník. Hráči a hráčky si tím pádem během roku budou moci zahrát i s jinými 
hráči. Turnaj je již zahájen a bude ukončen vyhlášením na turnaji BUM-BUM-PRÁSK 2.9.2018. Přihlásit se 
můžete kdykoliv i během roku. Více na www.tenismoravany.7x.cz 
 
8. ROČNÍK BUM-BUM-PRÁSK 2018 
Zahajujeme hned po Novém roce! 
SMÍŠENÉ RODINNÉ ČTYŘHRY – 6.1.2018, o velký putovní pohár se bude hrát v hale v Kohoutovicích 
DVOUHRY ŽEN – 25.-27.5.2018  
ČTYŘHRY – 2 kategorie - muži a smíšené / ženy 15.-17.6.2018 
DVOUHRY MUŽŮ - 31.8.-2.9.2018 
 
Více na www.moravanskesportovani.7x.cz       Míša Buchbergerová 
 
 
 
 
Na hokej s HC KOMETOU BRNO 
Tak jako každý rok obec Moravany uzavřela s HC Kometou Brno smlouvu o 
vzájemné propagaci v rámci projektu Království jižní Moravy. Ta nám 
poskytuje dvě volné permanentky na stání F2 na zápasy hokejové Komety 
Brno včetně nástavbových zápasů. V současné době jsou v plném proudu 
základní kola, která se nabízí na facebookové stránce v sekci Moravany u 
Brna a to vždy dva dny před daným zápasem. Stačí být nejrychlejší.  Na tyto 
permanentky mají nárok pouze občané Moravan, kteří zde mají nahlášený 
trvalý pobyt!!!!! Případné dotazy u Jiřího Veselého ml. 
Unikátní šály HC Kometa /Moravany 
V rámci projektu spolupráce obce Moravany s HC Kometou Brno nám bylo umožněno vytvořit unikátní šálu HC 
Kometa Brno a Moravany. 
Tyto šály jsou v prodeji na těchto místech: restaurace Na Hřišti Moravany, nebo na ulici Hlavní 19/120. 

Cena je za 1 ks – 220,- Kč. 

 
 



14

Moravanské listy č. 3/2017
Vychází čtvrtletně.

Vydává: Obec Moravany, ev. č. MK ČR E 10110.
Tisková komise: Jana Podrázská,, Ing. Helena Pernikářová, Leoš Chrápavý a Ing. Kateřina Novohradská, BA.

Kontakt inzerce: Jana Podrázská, e-mail: moravanskelisty@email.cz.
Tisk: Repropress Brno.

Náklad: 1200 ks

    Ze sportu

VÁNOČNÍ TURNAJE

27.12. 2017 
TURNAJ ČTYŘČLENNÝCH DRUŽSTEV 

VE VOLEJBALE

28.12. 2017  
TURNAJ DVOUČLENNÝCH DRUŽSTEV 

V NOHEJBALE

29.12. 2017  
TURNAJ TŘÍČLENNÝCH DRUŽSTEV 

V SÁLOVÉ KOPANÉ

ZAHÁJENÍ VŠECH TURNAJŮ JE VE 13 HODIN

KONÁ SE VE STARÉM LÍSKOVCI 
UL. MÁCHALOVA 4

ZÁJEMCI HLASTE SE 
NA MOBIL 739 223 194 – p. ŠIMEK
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    Reklama a inzerce



MALBY (14 Kč/m2),
tapetování,  nátěry dveří (350 Kč/kus), oken, 
radiátorů, fasád, střech, rýn, nábytku aj.
tel.:  606 469 316, 547 225 340
Platba hotově = SLEVA 250 Kč ! 
Moravany a okolí.
www.maliribrno-horak.cz

www.PizzaZakki.cz

tel . : 549 216 606

Robert NespìšnýRobert NespìšnýRobert Nespìšný
www.hodinovy-manzel-brno.com

727 982 655

Robert Nespìšný
www.hodinovy-manzel-brno.com

727 982 655

PŘEDVÁNOČNÍ ÚKLID.
PŮJČOVNA.PŘIVEZEME-ODVEZEME.
VYSAVAČE NA KOBERCE - TEPOVÁNÍ.

Tel. 721 821 943


